



1400米长,连接6所学校的舟山东路,上周店面全部关张和它曾有交集的他们,向我们讲起了当年故事

# 舟东再见,青春不散场

从左到右,依次摄于奶酸菜鱼、阿浩盖浇饭、肉夹馍、花哥店内。



舟山东路搬迁之前,杭州吃货请街上部分店家的老板拍下这张照片。看见他们的脸,你是否马上能报出店名。



扫一扫,下载杭州吃货公众号,看杭州哪里有美食。



扫一扫,下载浙江24小时,抢杭州吃货独家福利。

本报记者 祝瑶/文 潘骏/摄

## 他说:营业最后一天排队到半夜,这是对我最好的回报

花哥,“花哥休闲美食”店主,交集时间:1998年~2017年5月10日

在舟山东路,最出名的店是“新安江奶酸菜鱼”,2012年2月失火时还上过各大报纸的版面。而在舟山东路学子的心目中,最熟悉的店主,“花哥”算是一个。

花哥,40多岁年纪,圆脸,一脸憨厚,说起话来不疾不徐,看上去就是个淹没在人群中的普通人。可在舟山东路这条街上,哪个学生不熟悉他这张脸,又有几个人没吃过他的甜品。

我是江西人,1998年来的舟山东路,那个时候整条街空空荡荡的,也没几家店。

我是推着自行车起家的,夏天卖绿豆汤,冬天卖爆米花,风雨无阻,学生一开始叫我“爆米花哥”,后来简化成“花哥”,就这么一路叫下来,我的真名反倒没有人提起了。

推了将近8年的小车,攒了一笔钱,2005年,我在城院南校区后门盘下间10多个平米的小店,把“花哥”两字印上了店招,开卖甜品:绿豆汤、双皮奶、牛奶汤,生意好到要老婆小舅子一起上阵,每天忙到凌晨。附近的学生爱来买甜品吃;毕业的孩子回母校,也要买一杯过过瘾。在舟山东路这一角,我这个“花哥休闲美食”,说起来大家都还是知道的。

今年的5月10日,老店正式结束营业。当天,杭州吃货在微信推送中,发布了“花哥”最后一天营业的消息。那一天,后台留言爆满,附近的学生们看到微信后,就直奔店门口,顶着烈日排起了长队,一直到深夜。

没想到,最后一天忙到半夜12点才收摊,少说也卖出1000多杯。我在舟山东路待了20年,关张了大家也这么惦记我,这真是对我最好的回报。

## 他说:我想找到当年那个小酒吧的老板,对他说声“谢谢”

小丁,曾租住在舟山东路,交集时间:2004年~2005年30多岁的小丁,戴黑框眼镜,说话声音洪亮,做文字工作。他是舟山东路的过客,在那里度过了毕业后最困境的一段日子——

2004年,我大学毕业,一心想留杭州,舟山东路是最好的落脚点——房租便宜、食肆如林、还有看不尽的学生妹。

那时候,家里给的生活费一个月只有600元。我花350元租间10来平米的农民房,花50元买了辆破烂自行车,揣着仅剩的200元,开始满杭州找工作。

一天只吃两顿饭,200元恨不得撕开来花,这样节省,200元花完都没找到工作。倒是农民房楼下开着间小酒吧,有天晚上我找到老板,问能不能给份工打打,老板爽气,一口应承下来,我便得寸进尺,问他借了500元救急。

酒吧里还有两个树人大学的学生,我们负责给客人点单,也负责洗杯洗碟切果盘,凌晨打烊后就凑钱去买烧烤,老板会

允许我们开几瓶啤酒,几个人在吧台上滋滋抿着,小日子过得穷开心。

现在想想,小酒吧的生意并不好,有时一晚上也没几个客人,老板会提早打烊。有一天,他坐下来跟我们聊天:

“一心想留杭州,总不能就这样了吧?我不是赶你们,但在我这里打工总不是你们的梦想。你们晚上可以来我这里干,白天也得去找找工作啊!”

一语惊醒梦中人。几个月后,我找到了第一份工作,作别了这间小酒吧,之后搬离了舟山东路。

两年后有一次路过舟山东路,我想去看看小酒吧,结果已经倒闭了,门上积起了一层灰。又过些年,我曾经住过的农民房也拆了,变成了一片小绿地。

其实,我很感谢那位小酒吧的老板,虽然现在已经想不起他的名字,但还是希望有机会告诉他:我在杭州立足了,过得还不错,谢谢你!

## 舟山东路部分人气店新址

馒头花温州风味小吃:建华商业中心D区-1号(人均20元,价格未变)、湖州街66号(新店6月开业)

花哥休闲美食:城市学院南校区零距离超市内(人均8元,价格未变)

新安江奶酸菜鱼:七古路90号建华商业中心(人均40~50元,略有上涨)

阿浩盖浇王:未定

闽杭可乐鸡翅:未定

肉夹馍:未定

